Grudzien 2015

Numer zadania 1. 5. 6. 7.

11. | 12.

13. | 14. | 16. | 17. | 19. | 20.

Poprawna odpowiedZ | B C D B

Zasady przyznawania punktow:
1 pkt — kazda poprawna odpowiedz

0 pkt — niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi

UWAGA:

Za kazde poprawne rozwigzanie zadania otwartego, inne niz przedstawione, przyznaje si¢ maksymal-
ng liczbe punktow.
Jedli uczen na dowolnym etapie rozwigzywania zadania popelnit jeden lub wigcej bigdéw rachun-
kowych, jednak zastosowane metody byly poprawne, wowczas oceng catego rozwigzania obniza si¢

o 1 punkt.
Numer Poprawna odpowiedz Liczba 7 . P
. . . . P asady przyznawania punktow
zadania lub propozycja rozwigzania punktow
2. PP 0-1 1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi
0 pkt — jedna poprawna odpowiedz
lub brak odpowiedzi
3. PF 0-1 1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi
0 pkt — jedna poprawna odpowiedz
lub brak odpowiedzi
4. FF 0-1 1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi
0 pkt — jedna poprawna odpowiedz
lub brak odpowiedzi
8. TB 0-1 1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi
0 pkt — jedna poprawna odpowiedz
lub brak odpowiedzi
10. BC 0-2 2 pkt — dwie poprawne odpowiedzi
1 pkt — jedna poprawna odpowiedz
0 pkt — brak odpowiedzi
15. FP 0-1 1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi
0 pkt — jedna poprawna odpowiedz
lub brak odpowiedzi
18. F 0-1 1 pkt — poprawna odpowiedz
0 pkt — brak odpowiedzi




Klucz punktowania. Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer Poprawna odpowiedz Liczba . p
. . . . P Zasady przyznawania punktow
zadania lub propozycja rozwigzania punktow
21. a=3m 0-3 3 pkt — petne rozwigzanie zadania
2 pkt — poprawne wyznaczenie pola
bez przyblizania wyniku
1 pkt — poprawne wyznaczenie
dtugoSci dtuzszego ramienia
i 2¢ trapezu wraz z poprawng
metodg wyznaczenia wyso-
koSci trapezu (tj. zapisanie
zaleznoS$ci wynikajacej
60° z wlasnosci trojkata
C 30°, 60°, 90° lub tw. Pitagora-
b=5m sa)
Szukane: lub
P=2? poprawne wyznaczenie
(a + b) h wysokoSci trapezu
P= — 0 pkt — btedne rozwigzanie lub brak
5.3 rozwigzania
c=2m
2c=4m
h=cJ3 (h mozna réwniez wyznaczy¢
z tw. Pitagorasa)
h=23
lub korzystajaﬁc z tw. Pitagorasa
W +c* =(2c)
h*+4=16
h* =12
h=2J3m
_(3+5)243
2
p_16V3

2
P =8J3m?
P~8-1,7=13,6 ~ 14m>

Odp.: Pole powierzchni podtogi wynosi
okoto 14 m*.




Klucz punktowania. Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer Poprawna odpowiedz Liczba . p
. . . . P Zasady przyznawania punktow
zadania lub propozycja rozwigzania punktow
22. Gdyby istnial wielokat foremny o kacie 0-2 2 pkt — petne rozwigzanie zadania

wewnetrznym 100°, to:

n — liczba katow wielokata foremnego,
zatb neN,n>3

1
180"—ﬂ =100°
n
lub
11
180°(n—2
L —100°
J
360 _80°
n
n=4,5

4,5 nie jest liczbg naturalna, zatem nie
istnieje wielokat foremny o kacie
wewngetrznym 100°

lub (bez wykorzystania wzoru)

11

Gdyby istniat wielokat foremny o kacie
wewngetrznym 100°, to:

180° — suma katéw wewnetrznych

w kazdym trdjkacie rOwnoramiennym,
na ktére mozna podzieli¢ wielokat
foremny

180°—100° = 80° — miara kata wewngetrz-
nego przy wierzchotku trojkata rownora-
miennego

360°:80°=4,5

4,5 nie jest liczbg naturalng, zatem nie
istnieje wielokat foremny o kacie
wewnetrznym 100°

1 pkt — poprawne zapisanie odpo-
wiedniej zaleznosci (I, II lub
IIT) pozwalajacej obliczy¢
liczbe¢ katow wewnetrznych
w wielokacie foremnym

0 pkt — btedne rozwigzanie lub brak
rozwigzania




Klucz punktowania. Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer Poprawna odpowiedz Liczba . P
. . . . P Zasady przyznawania punktow
zadania lub propozycja rozwigzania punktow
23. Rysunek pomocniczy: 0-3 | 3 pkt — pelne rozwigzanie zadania

N
Hg:HW:5cm
\ 7

Alternatywnie po zauwazeniu, Ze Wyso-
kosci bryt sg rowne:
Rysunek podstaw:

2
\__/

a=2r=4cm

Szukane:

Ve _y

Vs

lub po zauwazeniu, ze H, = H,,
P,

P,
Ve=Py-H,
V;’ :a2~Hg
V,=16-5

V, =80cm’
v,=P, H,
V,=nr"-H,
V,~3-4.5
V, ~60cm?
Ve _80_,1
vV, 60 3

w

Odp.: Objetos¢ danego graniastostupa
jest 15 razy wicksza od objetosci dane-

go walca.

2 pkt — poprawne wyznaczenie obje-
toSci obu bryt
lub
poprawne wyznaczenie pol
podstaw obu bryt, ale zauwa-
zenie, ze wysokoSci bryt sa
rOwne
lub
poprawna metoda wyzna-
czenia ilorazu objetosci (lub
odpowiednio pdl podstaw)
bryt

1 pkt — poprawne wyznaczenie
objetosci graniastostupa lub
walca
lub
poprawne wyznaczenie pola
podstawy graniastostupa lub
walca, ale zauwazenie, ze
wysokoSci bryt sg rowne

0 pkt — bledne rozwigzanie lub brak
rozwigzania






